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Введение 

Перед началом работы рекомендую прочитать внимательно мастер-класс. 

Описание модели: кардиган большого объема, прямой силуэт, 

приспущенный рукав, V-образная горловина, прямой рукав большого 

объема. 

Конструкция: вяжется снизу вверх единым полотном, поворотными 

рядами до пройм. Далее вязание делится на 3 части: спинка, правая и левая 

полочки, которые вяжутся по отдельности и сшиваются плечевым швом.  

Уровень сложности: средний 

Размеры: 

S-M – на ОГ 84-94 см 

M-L – на ОГ 95 -110 см   

Параметры готового изделия: 

Размер Полуобхват 

груди 

Длина по 

спинке 

Ширина рукава 

S-М 55 см 55 см 16 см 

М- L 60 см 58 см  19 см 

*значения усредненные. 
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Для работы понадобится 

Пряжа: Оригинальная пряжа «Фиджи» Троицкой фабрики 95м/50гр 

Альтернативная пряжа любая, подходящая по плотности, например, 

шнурочки: Air, Cotton-merino Katia, 

Cobra Seam и другие.  

Расход:  

S-M – 11-12 мотков 

M-L – 13-14 мотков 

Спицы круговые: 

№ 4,5 – для основного полотна 

№ 3,5 - для обвязки горловины 

Дополнительно: 

• Пуговицы диаметром от 20мм - 5 шт,  

• Трикотажная игла 

• Ножницы 

• Контрастная нить 

• Маркеры петель 

• Сантиметровая лента 

Плотность вязания: 

16 п х 23 р в квадрате 10х10 см, связанный лицевой гладью спицами № 4,5.  

! Ваша плотность вязания может отличаться от моей. Настоятельно 

рекомендую связать образец перед началом работы, постирать и высушить. 

Если вы не попали в заданную плотность, поменяйте спицы на меньший 

или бОльший размер.  
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Условные обозначения: 

 

 2 вместе лиц с наклоном влево (видео) Используется для 

формирования выреза горловины 

 

 2 вместе лиц с наклоном вправо (видео) Используется для 

формирования выреза горловины 

 

 
перехлест влево: 2 лиц снять, нить за работой, 1 изн, 

провязать снятые петли – лицевыми (видео) 

 

 
перехлест вправо: 1 изн снять, нить перед работой, 2 лиц, 

провязать снятую петлю – изнаночной (видео) 

 

 
центральный перехлест: 2 лиц снять, нить за работой, 

провязать 2 лиц, провязать снятые петли – лицевыми 

(видео) 

 

 перехлест влево: 1 лиц снять, нить за работой, 1 изн, 

провязать снятую петлю – лицевой (видео) Используется в 

11/29 рядах кокетки 

 перехлест вправо: 1 изн снять, нить перед работой, 1 лиц, 

провязать снятую петлю – изнаночной (видео) 

Используется в 11/29 рядах кокетки 

 

 
перехлест вправо: 1 изн снять, нить перед работой, 1 лиц, 

провязать снятую петлю – лицевой (видео) Используется в 

11/29 рядах кокетки 

 

 перехлест влево: 1 лиц снять, нить за работой, 1 лиц, 

провязать снятую петлю – лицевой (видео) Используется в 

23/41 рядах кокетки 

 

 

 

 

https://youtu.be/tBouL5f3RS4
https://youtu.be/DMA2xKrDyLc
https://youtu.be/7z24MNDInu4
https://youtu.be/KzndXqe3WFY
https://youtu.be/O54F0EpuweM
https://youtu.be/nhxF081JPiY
https://youtube.com/shorts/FLUXLPiNTSM?feature=share
https://youtu.be/F8bxRVtYvLw
https://youtu.be/emXruu5D0O8
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Описание работы: 

Размер S-M 

Тело кардигана 

На спицы № 4 (или на размер меньше, чем для вязания основного полотна) 

набрать 201п. 

! Обратите внимание 

!Кромочные петли вяжутся следующим способом:  

Каждую первую провязать изн.п. бабушкиным 

способом. Каждую последнюю провязать лиц.п (видео) 

 

Вязать резинкой 1х1 1-8 рядов (или 4 см): 

1 ряд (изн): кром, 1 изн, 1лиц, повторить до конца ряда, предпоследняя 

петля изн, кром. 

В последнем 8(лиц) ряду сделать одну прибавку, чтобы количество петель 

стало четным: 202 п 

Перейти на спицы № 4,5 (или тот размер, который вы подобрали для 

вязания основного полотна) и провязать 1 установочный ряд на изнаночной 

стороне кардигана: 

Кром, *2 изн, 16 лиц, 2изн*повторить 10 раз, кром. 

Далее начинается основной узор: 

https://youtu.be/Fl1UHVSwB2w
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Примечание к схеме: 

Обратите внимание: в схемах указаны только лицевые ряды, все 

изнаночные ряды вязать по рисунку. 

Раппорт узора: 20п и 36р  

Обратите внимание, что центральный перехлест вдоль кромки не вяжется, 

эти 2 петли провязать лицевыми (35 ряд схемы) 

Вязать по схеме длину кардигана ровно 2 раппорта в высоту.  

Разделение на спинку и полочки 

Для начала развесим дополнительные маркеры.  
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Условно разделим наше вязание на 3 части (кромочные петли входят в 

общий счет): 

51п. правой полочки, маркер, 100 п. спинки, маркер, 51п. левой полочки. 

Правая полочка. 

Вязание начинается с правой полочки, остальные петли спинки и левой 

полочки для удобства можно перенести на дополнительную нить или леску. 

На этом моменте начинается новый отчет рядов, который не влияет на 

нумерацию рядов в схеме, просто продолжайте вязать узор с того места, где 

остановились перед разделением. 

Так же напоминаю о правиле «кромочных петель», с помощью которого 

провязываются кромочные вдоль выреза горловины и вдоль проймы. 

! Обратите внимание 

!Кромочные петли вяжутся следующим способом:  

Каждую первую провязать изн.п. бабушкиным 

способом. Каждую последнюю провязать лиц.п (видео) 

 

Для формирования V-образного выреза горловины будем использовать 

убавки, в каждом втором лицевом ряду (2 вместе лицевой с наклоном 

влево) (видео) 

С этого момента начинается отсчет рядов. 

1 ряд(лиц): кром, 1 лиц, убавка, *14 изн, перехлест вправо, перехлест 

влево* повторить 2 раза, 6 изн, 1 п снять, не провязывая, развернуть 

вязание  

2 ряд(изн): убавить 1 п на пройме (видео), 47 п по узору, кром 

3 ряд(лиц): кром, 1 лиц, убавка, *12 изн, перехлест вправо, 2 изн, перехлест 

влево* повторить 2 раза, 4 изн, 1 п снять, не провязывая, развернуть 

вязание  

4 ряд(изн): убавить 1 п на пройме, 45 п по узору, кром  

5 ряд(лиц): кром, 1 лиц, убавка, 42 п по узору, кром 

https://youtu.be/Fl1UHVSwB2w
https://youtu.be/tBouL5f3RS4
https://youtu.be/8lrJlMVOwi0
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6 ряд(изн): кром, 44 п по узору, кром  

Таким образом вяжем до 36 ряда, включительно, чередуя 5 и 6 ряды, в 

каждом 2м лицевом ряду вдоль выреза горловины, делая убавку. 

Схема правой полочки: 

Первые 6 рядов, указанных на схеме, описаны текстом выше, продолжить 

вязание с 7 ряда. 

 

Обратите внимание: в 37 ряду меняется порядок петель вдоль выреза 

горловины: 

Схема вязания S-M  

(для открытия схемы перейдите по ссылке) 

На спицах осталось 28 петель, включая кромочные 

Приступаем к формированию скоса плеча. Вязать будем укороченные ряды, 

при разворотах использовать метод «двойная петля»: 

Формирование двойной петли из лиц петли – (видео) 

1 ряд(лиц): кром, 1лиц, 2 изн, перехлест влево, 6 изн, перехлест вправо, 7 

изн, развернуть вязание 

2 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 21 п по узору, кром  

3 ряд(лиц): кром, 1лиц, 3 изн, перехлест влево, 4 изн, перехлест вправо, 4 

изн, развернуть вязание  

4 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 17 п по узору, кром  

https://drive.google.com/file/d/1pHfoMWKZ7IHdntLwAeXdyrYCG3Eb2-gA/view?usp=share_link
https://youtu.be/9iTfNRZdf00
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5 ряд(лиц): кром, 1лиц, 4 изн, перехлест влево, 2 изн, перехлест вправо, 1 

изн, развернуть вязание  

6 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 13 п по узору, кром 

7 ряд(лиц): кром, 1лиц, 3 изн, развернуть вязание 

8 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 3 п по узору, кром  

Провязывание двойной петли изнаночной – ДВи (видео) 

9 ряд(лиц): кром, 1лиц, 2 изн, ДВи, 2 изн, перехлест влево, перехлест 

вправо, 1 изн, ДВи, 3 изн, ДВи, 3 изн, ДВи, 1 изн, перехлест влево, кром 

10 ряд(изн): кром, 26 п по узору, кром 

На спицах 28 петель, включая кромочные 

Нить обрезать, оставив небольшой хвостик. 

Левая полочка. 

Перенести петли левой полочки на рабочие спицы. Крепим нить с лицевой 

стороны. 

Для формирования V-образного выреза горловины будем использовать 

убавки, в каждом втором лицевом ряду (2 вместе лицевой с наклоном 

вправо) (видео) 

1 ряд(лиц): убавить 1 п на пройме (видео), 5 изн, *перехлест вправо, 

перехлест влево, 14 изн* повторить 2 раза, убавка, 1 лиц, кром 

2 ряд(изн): кром, 47 п по узору, 1 п снять, не провязывая, развернуть 

вязание  

3 ряд(лиц): убавить 1 п на пройме, 3 изн, *перехлест вправо, 2 изн, 

перехлест влево, 12 изн* повторить 2 раза, убавка, 1 лиц, кром 

4 ряд(изн): кром, 45 п по узору, кром  

5 ряд(лиц): кром, 42 п по узору, убавка, 1 лиц, кром 

6 ряд(изн): кром, 44 п по узору, кром  

Таким образом вяжем до 36 ряда, включительно, чередуя 5 и 6 ряды, в 

каждом 2м лицевом ряду вдоль выреза горловины, делая убавку. 

https://youtu.be/R6k-bz_ilyI
https://youtu.be/DMA2xKrDyLc
https://youtu.be/reS-NgWOK58
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Схема левой полочки: 

Первые 6 рядов, указанных на схеме, описаны текстом выше, продолжить 

вязание с 7 ряда. 

 

Обратите внимание: в 37 ряду меняется порядок петель вдоль выреза 

горловины: 

Схема вязания S-M  

(для открытия схемы перейдите по ссылке) 

На спицах осталось 28 петель, включая кромочные 

Приступаем к формированию скоса плеча. Вязать будем укороченные ряды, 

при разворотах использовать метод «двойная петля»: 

Формирование двойной петли из изн петли – (видео) 

1 ряд(лиц): кром, перехлест вправо, 8 изн, перехлест влево, 6 изн, 

перехлест вправо, 2 изн, 1 лиц, кром 

2 ряд(изн): кром, 22 п по узору, развернуть вязание 

3 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 7 изн, перехлест влево, 4 изн, перехлест 

вправо, 3 изн, 1 лиц, кром 

4 ряд(изн): кром, 18 п по узору, развернуть вязание 

5 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 4 изн, перехлест влево, 2 изн, перехлест 

вправо, 4 изн, 1 лиц, кром 

6 ряд(изн): кром, 14 п по узору, развернуть вязание 

https://drive.google.com/file/d/1sD7MWZu2JADvdywPRIhmbFmGE14FSg2f/view?usp=share_link
https://youtu.be/KxWUwUFhV_Y
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7 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 1 изн, перехлест влево, перехлест 

вправо, 5 изн, 1 лиц, кром 

8 ряд(изн): кром, 4 п по узору, развернуть вязание 

9 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 2 изн, 1 лиц, кром 

10 ряд(изн): кром, все петли до конца ряда провязать по узору, «двойные 

петли» провязать следующим образом:  

Провязывание двойной петли лицевой – ДВл (видео) 

На спицах 28 петель, включая кромочные 

Нить обрезать, оставив небольшой хвостик. 

Спинка. 

Отложенные петли спинки, перенести на рабочие спицы. Присоединить 

новую нить с лицевой стороны.  

! Обратите внимание 

!Кромочные петли на спинке вяжутся способом:  

Каждую первую провязать изн.п. бабушкиным 

способом. Каждую последнюю провязать лиц.п (видео) 

 

Формирование проймы: 

1 ряд(лиц): убавить 1 п на пройме (видео), 5 изн, *перехлест вправо, 

перехлест влево, 14 изн* повторить 4 раза, перехлест вправо, перехлест 

влево, 6 изн, 1 п снять, не провязывая, развернуть вязание  

2 ряд(изн): убавить 1 п на пройме, 96 п по узору, 1 п снять, не провязывая, 

развернуть вязание  

3 ряд(лиц): убавить 1 п на пройме, 3 изн, *перехлест вправо, 2 изн, 

перехлест влево, 12 изн* повторить 4 раза, перехлест вправо, перехлест 

влево, 4 изн, 1 п снять, не провязывая, развернуть вязание  

4 ряд(изн): убавить 1 п на пройме, 94 п по узору, кром 

5 ряд(лиц): кром, 94 п по узору, кром 

https://youtu.be/H_A998eCFck
https://youtu.be/Fl1UHVSwB2w
https://youtu.be/reS-NgWOK58
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6 ряд(изн): кром, 94 п по узору, кром 

Продолжаем вязать, поочередно повторяя 5 и 6 ряд до 44 ряда 

включительно. Закончить вязание изнаночным рядом. 

Схема вязания S-M 

(для открытия схемы перейдите по ссылке) 

Приступаем к формированию горловины и скоса плеча. Вязать будем 

укороченные ряды, при разворотах использовать метод «двойная петля»: 

Формирование двойной петли из лиц петли – (видео) 

Формирование двойной петли из изн петли – (видео) 

1 ряд(лиц): кром, перехлест вправо, *8 изн, перехлест влево, 6 изн, 

перехлест вправо* повторить 2 раза, 2 изн, развернуть вязание. (Провязано 

всего 46п до первого разворота, включая кромочную) 

2 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 40 п по узору, развернуть вязание  

3 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 7 изн, перехлест влево, 4 изн, перехлест 

вправо, 10 изн, перехлест влево, 2 изн, развернуть вязание 

4 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 28 п по узору, развернуть вязание 

5 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 4 изн, перехлест влево, 2 изн, перехлест 

вправо, 11изн, развернуть вязание 

6 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 19 п по узору, развернуть вязание 

7 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 1 изн, перехлест влево, перехлест 

вправо, 9 изн, развернуть вязание  

8 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 6 п по узору, развернуть вязание 

В след. ряду провязать «двойные петли» следующим образом: 

Провязывание двойной петли изнаночной – ДВи (видео) 

9 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 5 изн, ДВи, 2изн, ДВи, 1 изн, перехлест 

влево, ДВи, 2 изн,  перехлест вправо, 2 изн, ДВи, 6 изн, перехлест влево, 6 

изн, перехлест вправо, 8 изн, перехлест влево, 6 изн, перехлест вправо, 7 

изн, развернуть вязание  

https://drive.google.com/file/d/1-WwEPraNIBv8SUAtt6LXpoOUML3KR2LI/view?usp=share_link
https://youtu.be/9iTfNRZdf00
https://youtu.be/KxWUwUFhV_Y
https://youtu.be/R6k-bz_ilyI
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10 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 40 п по узору, развернуть вязание 

11 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 2 изн, перехлест влево, 4 изн, 

перехлест вправо, 10 изн, перехлест влево, 4 изн, перехлест вправо, 4 изн, 

развернуть вязание  

12 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 28 п по узору, развернуть вязание 

13 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, перехлест вправо, 12 изн, перехлест 

влево, 2 изн, перехлест вправо, 1 изн, развернуть вязание  

14 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 19 п по узору, развернуть вязание 

15 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 9 изн, развернуть вязание 

16 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 6 п по узору, развернуть вязание 

В след. ряду провязать «двойные петли» 

Провязывание двойной петли изнаночной – ДВи (видео) 

17 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 5 изн, ДВи, 2 изн, перехлест влево, 

перехлест вправо, 1 изн, ДВи, 3 изн, ДВи, 3 изн, ДВи, 1 изн, перехлест 

влево, кром 

В след. ряду провязать «двойные петли» следующим образом: 

Провязывание двойной петли лицевой – ДВл (видео) 

18 ряд(изн): кром, 28 п по узору, ДВл, 2 лиц, ДВл, 4 п по узору, ДВл, 7 п по 

узору, ДВл, 26 п по узору, ДВл, 9 п по узору, ДВл, 3 п по узору, ДВл, , 3 п 

по узору, ДВл, 4 п по узору, кром 

Условно разделим маркерами спинку на плечи и горловину: 

28 п, маркер, 40 п, маркер, 28 п (включая кромочные) 

Спинка готова. Нить не обрезать. 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/R6k-bz_ilyI
https://youtu.be/H_A998eCFck
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Размер M-L 

Тело кардигана 

На спицы № 4 (или на размер меньше, чем для вязания основного полотна) 

набрать 221 п. 

! Обратите внимание 

!Кромочные петли вяжутся следующим способом:  

Каждую первую провязать изн.п. бабушкиным 

способом. Каждую последнюю провязать лиц.п (видео) 

 

Вязать резинкой 1х1 1-8 рядов (или 4 см): 

1 ряд (изн): кром, 1 изн, 1лиц, повторить до конца ряда, предпоследняя 

петля изн, кром. 

В последнем 8(лиц) ряду сделать одну прибавку, чтобы количество петель 

стало четным: 222 п 

Перейти на спицы № 4,5 (или тот размер, который вы подобрали для 

вязания основного полотна) и провязать 1 установочный ряд на изнаночной 

стороне кардигана: 

Кром, *2 изн, 16 лиц, 2изн*повторить 11 раз, кром. 

Далее начинается основной узор: 

https://youtu.be/Fl1UHVSwB2w
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Примечание к схеме: 

Обратите внимание: в схемах указаны только лицевые ряды, все 

изнаночные ряды вязать по рисунку. 

Раппорт узора: 20п и 36р  

Обратите внимание, что центральный перехлест вдоль кромки не вяжется, 

эти 2 петли провязать лицевыми (35 ряд схемы) 

Вязать по схеме длину кардигана ровно 2 раппорта в высоту.  

Разделение на спинку и полочки 

Для начала развесим дополнительные маркеры.  
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Условно разделим наше вязание на 3 части (кромочные петли входят в 

общий счет): 

61 п. правой полочки, маркер, 100 п. спинки, маркер, 61 п. левой полочки. 

Правая полочка. 

Вязание начинается с правой полочки, остальные петли спинки и левой 

полочки для удобства можно перенести на дополнительную нить или леску. 

На этом моменте начинается новый отчет рядов, который не влияет на 

нумерацию рядов в схеме, просто продолжайте вязать узор с того места, где 

остановились перед разделением. 

Так же напоминаю о правиле «кромочных петель», с помощью которого 

провязываются кромочные вдоль выреза горловины и вдоль проймы. 

! Обратите внимание 

!Кромочные петли вяжутся следующим способом:  

Каждую первую провязать изн.п. бабушкиным 

способом. Каждую последнюю провязать лиц.п (видео) 

 

Для формирования V-образного выреза горловины будем использовать 

убавки, в каждом втором лицевом ряду (2 вместе лицевой с наклоном 

влево) (видео) 

С этого момента начинается отсчет рядов. 

1 ряд(лиц): кром, 1 лиц, убавка, *14 изн, перехлест вправо, перехлест 

влево* повторить 2 раза, 15 изн, 1 лиц, 1 п снять, не провязывая, развернуть 

вязание  

2 ряд(изн): убавить 1 п на пройме (видео), 57 п по узору, кром 

3 ряд(лиц): кром, 1 лиц, убавка, *12 изн, перехлест вправо, перехлест 

влево* повторить 2 раза, 14 изн, 1 п снять, не провязывая, развернуть 

вязание  

4 ряд(изн): убавить 1 п на пройме, 55 п по узору, кром  

5 ряд(лиц): кром, 1 лиц, убавка, 51 п по узору, 1 лиц, кром 

https://youtu.be/Fl1UHVSwB2w
https://youtu.be/tBouL5f3RS4
https://youtu.be/8lrJlMVOwi0
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6 ряд(изн): кром, 54 п по узору, кром  

Таким образом вязать до 52 ряда, включительно, соблюдая схему узора, в 

каждом 2м лицевом ряду вдоль выреза горловины, делая убавку. 

Схема правой полочки: 

Первые 6 рядов, указанных на схеме, описаны текстом выше, продолжить 

вязание с 7 ряда. 

 

Обратите внимание: в 53 ряду меняется порядок петель вдоль выреза 

горловины: 

Схема вязания M-L  

(для открытия схемы перейдите по ссылке) 

На спицах осталось 30 петель, включая кромочные 

Приступаем к формированию скоса плеча. Вязать будем укороченные ряды, 

при разворотах использовать метод «двойная петля»: 

Формирование двойной петли из лиц петли – (видео) 

1 ряд(лиц): кром, 1лиц, 2 изн, перехлест влево, 10 изн, перехлест вправо, 4 

изн, развернуть вязание 

2 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 22 п по узору, кром  

3 ряд(лиц): кром, 1лиц, 3 изн, перехлест влево, 8 изн, перехлест вправо, 1 

изн, развернуть вязание  

4 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 18 п по узору, кром  

https://drive.google.com/file/d/1iU1L3UA9wJt0yPlSQxbC9W3fx-uEXRw5/view?usp=share_link
https://youtu.be/9iTfNRZdf00
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5 ряд(лиц): кром, 1лиц, 4 изн, перехлест влево, 6 изн, развернуть вязание 

6 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 13 п по узору, кром 

7 ряд(лиц): кром, 1лиц, 5 изн, развернуть вязание 

8 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 5 п по узору, кром  

Провязывание двойной петли изнаночной – ДВи (видео) 

9 ряд(лиц): кром, 1лиц, 4 изн, ДВи, перехлест влево, 4 изн, ДВи, перехлест 

вправо, 1 изн, ДВи, 3 изн, ДВи, перехлест влево, 2 изн, кром 

10 ряд(изн): кром, 28 п по узору, кром 

На спицах 30 петель, включая кромочные 

Нить обрезать, оставив небольшой хвостик. 

Левая полочка. 

Перенести петли левой полочки на рабочие спицы. Крепим нить с лицевой 

стороны. 

Для формирования V-образного выреза горловины будем использовать 

убавки, в каждом втором лицевом ряду (2 вместе лицевой с наклоном 

вправо) (видео) 

1 ряд(лиц): убавить 1 п на пройме (видео), 15 изн, *перехлест вправо, 

перехлест влево, 14 изн* повторить 2 раза, убавка, 1 лиц, кром 

2 ряд(изн): кром, 57 п по узору, 1 п снять, не провязывая, развернуть 

вязание  

3 ряд(лиц): убавить 1 п на пройме, 13 изн, *перехлест вправо, 2 изн, 

перехлест влево, 12 изн* повторить 2 раза, убавка, 1 лиц, кром 

4 ряд(изн): кром, 55 п по узору, кром  

5 ряд(лиц): кром, 1 лиц, 51 п по узору, убавка, 1 лиц, кром 

6 ряд(изн): кром, 54 п по узору, кром  

Таким образом вязать до 52 ряда, включительно, соблюдая схему узора, в 

каждом 2м лицевом ряду вдоль выреза горловины, делая убавку. 

Схема левой полочки: 

https://youtu.be/R6k-bz_ilyI
https://youtu.be/DMA2xKrDyLc
https://youtu.be/reS-NgWOK58
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Первые 6 рядов, указанных на схеме, описаны текстом выше, продолжить 

вязание с 7 ряда. 

 

Обратите внимание: в 53 ряду меняется порядок петель вдоль выреза 

горловины: 

Схема вязания M-L  

(для открытия схемы перейдите по ссылке) 

На спицах осталось 30 петель, включая кромочные 

Приступаем к формированию скоса плеча. Вязать будем укороченные ряды, 

при разворотах использовать метод «двойная петля»: 

Формирование двойной петли из изн петли – (видео) 

1 ряд(лиц): кром, 2 изн, перехлест вправо, 4 изн, перехлест влево, 10 изн, 

перехлест вправо, 2 изн, 1 лиц, кром 

2 ряд(изн): кром, 23 п по узору, развернуть вязание 

3 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 4 изн, перехлест влево, 8 изн, перехлест 

вправо, 3 изн, 1 лиц, кром 

4 ряд(изн): кром, 19 п по узору, развернуть вязание 

5 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 1 изн, перехлест влево, 6 изн, перехлест 

вправо, 4 изн, 1 лиц, кром 

6 ряд(изн): кром, 13 п по узору, развернуть вязание 

https://drive.google.com/file/d/174kWOIY_EXUfLibAzC4uR-lSnEmE_rUX/view?usp=share_link
https://youtu.be/KxWUwUFhV_Y
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7 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 3 изн, перехлест вправо, 5 изн, 1 лиц, 

кром 

8 ряд(изн): кром, 6 п по узору, развернуть вязание 

9 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 4 изн, 1 лиц, кром 

10 ряд(изн): кром, все петли до конца ряда провязать по узору, «двойные 

петли» провязать следующим образом:  

Провязывание двойной петли лицевой – ДВл (видео) 

На спицах 30 петель, включая кромочные 

Нить обрезать, оставив небольшой хвостик. 

Спинка. 

Отложенные петли спинки, перенести на рабочие спицы. Присоединить 

новую нить с лицевой стороны.  

! Обратите внимание 

!Кромочные петли на спинке вяжутся способом:  

Каждую первую провязать изн.п. бабушкиным 

способом. Каждую последнюю провязать лиц.п (видео) 

 

Формирование проймы: 

1 ряд(лиц): убавить 1 п на пройме (видео), 15 изн, *перехлест вправо, 

перехлест влево, 14 изн* повторить 3 раза, перехлест вправо, перехлест 

влево, 15 изн, 1 лиц, 1 п снять, не провязывая, развернуть вязание  

2 ряд(изн): убавить 1 п на пройме, 96 п по узору, 1 п снять, не провязывая, 

развернуть вязание  

3 ряд(лиц): убавить 1 п на пройме, 13 изн, *перехлест вправо, 2 изн, 

перехлест влево, 12 изн* повторить 3 раза, перехлест вправо, 2 изн, 

перехлест влево, 14 изн, 1 п снять, не провязывая, развернуть вязание  

4 ряд(изн): убавить 1 п на пройме, 94 п по узору, кром 

5 ряд(лиц): кром, 1 лиц, 92 п по узору, 1 лиц, кром 

https://youtu.be/H_A998eCFck
https://youtu.be/Fl1UHVSwB2w
https://youtu.be/reS-NgWOK58
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6 ряд(изн): кром, 94 п по узору, кром 

Таким образом вязать до 58 ряда, включительно, соблюдая схему узора. 

Закончить вязание изнаночным рядом. 

Схема вязания M-L  

(для открытия схемы перейдите по ссылке) 

Приступаем к формированию горловины и скоса плеча. Вязать будем 

укороченные ряды, при разворотах использовать метод «двойная петля»: 

Формирование двойной петли из лиц петли – (видео) 

Формирование двойной петли из изн петли – (видео) 

1 ряд(лиц): кром, 2 изн, перехлест вправо, *4 изн, перехлест влево, 10 изн, 

перехлест вправо* повторить 2 раза, 1 изн, развернуть вязание. (Провязано 

всего 47п до первого разворота, включая кромочную) 

2 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 40 п по узору, развернуть вязание  

3 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 4 изн, перехлест влево, 8 изн, перехлест 

вправо, 6 изн, перехлест влево, 7 изн, развернуть вязание 

4 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 30 п по узору, развернуть вязание 

5 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 1 изн, перехлест влево, 6 изн, перехлест 

вправо, 8 изн, перехлест влево, 2 изн, развернуть вязание 

6 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 20 п по узору, развернуть вязание 

7 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 3 изн, перехлест вправо, 9 изн, 

развернуть вязание  

8 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 8 п по узору, развернуть вязание 

В след. ряду провязать «двойные петли» следующим образом: 

Провязывание двойной петли изнаночной – ДВи (видео) 

9 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 7 изн, ДВи, 1 изн, перехлест влево, 

ДВи, 3 изн, ДВи, 1 изн, перехлест вправо,1 изн,  ДВи, 3 изн, перехлест 

влево, 10 изн, перехлест вправо, 4 изн, перехлест влево, 10 изн, перехлест 

вправо, 4 изн, развернуть вязание  

https://drive.google.com/file/d/1BFDx8W012YoVTUzKd-7WVWghO5L6IS0P/view?usp=share_link
https://youtu.be/9iTfNRZdf00
https://youtu.be/KxWUwUFhV_Y
https://youtu.be/R6k-bz_ilyI
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10 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 40 п по узору, развернуть вязание 

11 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 1 изн, перехлест влево, 8 изн, 

перехлест вправо,6 изн, перехлест влево, 8 изн, перехлест вправо, 1 изн, 

развернуть вязание  

12 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 30 п по узору, развернуть вязание 

13 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 5 изн, перехлест вправо, 8 изн, 

перехлест влево, 6 изн, развернуть вязание  

14 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 21 п по узору, развернуть вязание 

15 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, перехлест вправо, 10 изн, развернуть 

вязание 

16 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 8 п по узору, развернуть вязание 

В след. ряду провязать «двойные петли» 

Провязывание двойной петли изнаночной – ДВи (видео) 

17 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 7 изн, ДВи, перехлест влево, 4 изн, 

ДВи, перехлест вправо, 1 изн, ДВи, 3 изн, ДВи, перехлест влево, 2 изн, 

кром 

В след. ряду провязать «двойные петли» следующим образом: 

Провязывание двойной петли лицевой – ДВл (видео) 

18 ряд(изн): кром, 30 п по узору, ДВл, 4 п по узору, ДВл, 3 лиц, ДВл, 5 п по 

узору, ДВл, 25 п по узору, ДВл, 6 п по узору, ДВл, 5 п по узору, ДВл, , 3 п 

по узору, ДВл, 5 п по узору, кром 

Условно разделим маркерами спинку на плечи и горловину: 

30 п, маркер, 36 п, маркер, 30 п (включая кромочные) 

Спинка готова. Нить не обрезать. 

 

 

 

 

https://youtu.be/R6k-bz_ilyI
https://youtu.be/H_A998eCFck
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Плечевые швы и закрытие горловины 

Для начала перенесем, отложенные петли полочек на дополнительные 

спицы. Изделие вывернуть наизнанку. Расположить полочкой к себе. 

Сшивать будем по открытым петлям методом «трех спиц» 

Важно! Рабочая нить находится между спицами, петли со второй спицы 

просто снять, а петли с первой спицы провязываются строго по узору 

(видео) 

Либо воспользоваться крючком, чтобы сшить плечи (видео) 

Таким образом сшить 28(30) петель плеча. 

Далее, не обрезая нить, закрываем 40(36) петель горловины, методом 

«наложения одной петли на другую» (видео) 

После продолжаем сшивать второе плечо, не обрезая нить, аналогично 

первому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/qXS9MXriL9k
https://youtu.be/wBNQanyX38A
https://youtu.be/XQ-hZIHC9Ak
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Планка 

На данном этапе советую разложить кардиган и «примерить» пуговицы, 

отметить маркерами места пуговичных петель на правой полочке. 

Набирать петли будем спицами на размер меньше, чем для вязания 

основного полотна, но не больше спиц №4 (в моем случае спицы №3,5). 

Поднимать за обе стенки кромочных петель следующим образом: 

 

 

Началом вязания будет точка А, петли до точки В петли поднять из 

кромочных петель с шагом 6/1 (6п поднимаем – 1 пропускаем) (видео) 

От точки В до точки С – из каждой петли (видео) 

От точки С до точки D – из кромочных петель шагом 6/1. 

Кромочные петли на планке вяжутся классическим способом: первую 

петлю снять, последнюю провязать изнаночной. 

1 ряд (изн): кром, 1 изн, 1 лиц … до конца ряда, кром. 

2 ряд (лиц): кром, 1 лиц, 1 изн …до конца ряда, кром. 

https://youtu.be/5G-sdE17h5c
https://youtu.be/fnAahbFjFq0
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3 ряд (изн): кром, 1 изн, 1 лиц … до конца ряда, кром. 

4 ряд (лиц): в этом ряду начинаем вывязывать пуговичные петли из накида 

на равном расстоянии, в местах, отмеченных ранее маркерами. 

Для пуговиц 22-25мм – петля из одного накида (видео) 

Для пуговиц более 27мм – петля из двух накидов (видео) 

5 ряд (изн): все петли по узору:  

Один накид провязать лиц.п (видео) 

Двойной накид: 1 накид скинуть, второй провязать лиц.п (видео) 

6 ряд (лиц): все петли по узору (накид и следующую петлю провязать 

вместе) (видео) 

7 ряд (изн): все петли по узору 

8 ряд (лиц): закрыть петли на лицевой стороне методом «наложения одной 

петли на другую» (видео) 

*Если ваша пряжа вытягивается в длину после ВТО, то советую 

закрывать петли планки потуже. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/1k80cdm28sU
https://youtu.be/3HSEfeBoe5U
https://youtu.be/a1i9qENFaOc
https://youtu.be/yA9HbtVBfvY
https://youtu.be/QE7cqgs2tAQ
https://youtu.be/5ahXaLWB--g
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Рукава 

Набирать петли для рукавов будем по краю проймы от середины подреза. 

Для этого возьмите спицы на размер меньше, чем спицы для основного 

полотна, в моем случае № 3,5* 

*Рекомендую использовать спицы для поднятия петель №3 или №3,5, для 

избежания появления вытянутых петель. 

Изделие расположить лицевой стороной к себе, рабочей спицей 

подхватываем рабочую нить за обе стенки кромочной петли: поднимаем из 

каждых двух петель (2п поднимаем, 1 пропустили и т.д.) (видео) 

Для размера S-М – поднять 63п (по 32п с одной стороны, 31п с другой 

стороны) 

Для размера М-L – поднять 80п (по 40п с одной стороны, 40п с другой 

стороны) 

Переходим на спицы для вязания основного полотна, в моем случае спицы 

№ 4,5. 

Рукав вяжется по кругу, без швов. Теперь необходимо вывязать окат рукава 

укороченными рядами, при разворотах используется метод «двойная 

петля»: 

Формирование двойной петли из лиц петли – (видео) 

Формирование двойной петли из изн петли – (видео) 

Для размера S-M 

1 ряд(лиц): 1 изн, 3 лиц, 16 изн, 4 лиц, 11 изн, развернуть вязание 

2 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 5 лиц, развернуть вязание. 

3 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 4 изн, ДВи, 4 изн, развернуть вязание 

4 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 8 лиц, ДВл, 4 лиц, развернуть вязание 

5 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 12 изн, ДВи, 1 изн, 4 лиц, 16 изн, 3 лиц 

https://youtu.be/uNiLqMY0g9I
https://youtu.be/9iTfNRZdf00
https://youtu.be/KxWUwUFhV_Y
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Повесить маркеры, выделив для удобства в подрезе 3п: 1 лиц, 1изн, 1 лиц. 

Эти три петли вяжутся неизменно до конца рукава и не участвуют в 

основном узоре, а так же будут ориентиром начала/конца ряда. 

Продолжить вязание по кругу: 

!Обратите внимание: при вязании первого ряда схемы, необходимо 

провязать двойную петлю (видео) 

 

Примечание к схеме: 

Обратите внимание: в схемах указаны только нечетные ряды, все четные 

ряды вязать по рисунку. 

Раппорт узора: 20п и 36р  

Обратите внимание, что центральный перехлест вдоль подреза не вяжется, 

эти 2 петли провязать лицевыми (1 ряд схемы) 

Далее вязать, ориентируясь на схему до желаемой длины. 

Для узкой манжеты: перейти на спицы на размер меньше. Провязать ряд с 

убавками: 1 п по узору, уб и тд (видео) (узор «резинка», выделенный 

маркерами, не сокращать) 

Для широкой манжеты: перейти на спицы на размер меньше. Провязать ряд 

с убавками: равномерно убавить 10п п по узору (видео) (узор «резинка», 

выделенный маркерами, не сокращать) 

 

https://youtu.be/EZWt31JM98Q
https://youtu.be/78pmiYVOOGo
https://youtu.be/78pmiYVOOGo
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Вязать резинку 1х1 1-10ряд.  

Закрыть петли эластичным способом спицами (видео) или крючком  

(видео) 

Второй рукав вяжется по аналогии. 

Для размера M- L 

1 ряд(лиц): 2 лиц, 1 изн, 3 лиц, 14 изн, 4 лиц, 14 изн, 4 лиц, 2 изн, 

развернуть вязание 

2 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 7 п по узору, развернуть вязание. 

3 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 1 изн, центральный перехлест, 1 изн, 

ДВи, 3 изн, развернуть вязание 

4 ряд(изн): формируем дв.п из лиц, 9 п по узору, ДВл, 3 лиц, развернуть 

вязание 

5 ряд(лиц): формируем дв.п из изн, 4 изн, 4 лиц, 4 изн, ДВи, 9 изн, 4 лиц, 

14 изн, 3 лиц, 1 изн, 2 лиц 

Повесить маркеры, выделив для удобства в подрезе 8п резинкой: 1лиц, 

1изн, 4 лиц, 1изн, 1лиц. Эти восемь петель вяжутся неизменно до конца 

рукава и не участвуют в основном узоре, а также будут ориентиром 

начала/конца ряда. 

Продолжить вязание по кругу: 

!Обратите внимание: при вязании первого ряда схемы, необходимо 

провязать двойную петлю (видео) 

 

https://youtu.be/IvZB0CPEjeQ
https://youtu.be/OvEBqjVgiIU
https://youtu.be/EZWt31JM98Q
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Примечание к схеме: 

Обратите внимание: в схемах указаны только нечетные ряды, все четные 

ряды вязать по рисунку. 

Раппорт узора: 18п и 32р  

Обратите внимание, что центральный перехлест вдоль подреза не вяжется, 

эти 2 петли провязать лицевыми (31 ряд схемы) 

Далее вязать, ориентируясь на схему до желаемой длины. 

Для узкой манжеты: перейти на спицы на размер меньше. Провязать ряд с 

убавками: 1 п по узору, уб и тд (видео)  

Для широкой манжеты: перейти на спицы на размер меньше. Провязать ряд 

с убавками: равномерно убавить 15п п по узору  

Вязать резинку 1х1 1-10ряд. 

Закрыть петли эластичным способом спицами (видео) или крючком  

(видео) 

Второй рукав вяжется по аналогии. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/78pmiYVOOGo
https://youtu.be/IvZB0CPEjeQ
https://youtu.be/OvEBqjVgiIU
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ВТО и Пуговицы 

Кардиган рекомендуется стирать в прохладной воде (не более 30С) с 

добавлением средства для стирки шерсти. Прополоскать изделие тоже в 

прохладной воде.  

Не скручивать! Завернуть в полотенце и промокнуть. Сушить в 

горизонтальном виде, придав кардигану первоначальную форму. Если 

полностью доверяете своей стиральной машине, то постирать на режиме 

шерсть/отжать изделие можно в ней, но не более 600 оборотов. 

После высыхания пришить пуговицы. 
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Вышивка 

Вышивку рекомендую делать после проведения контрольного ВТО, чтобы 

араны расправились, а цветочки не деформировались. 

Для вышивания цветов подойдет любая пряжа такого же метража, что и 

основное изделие или тоньше. 

Количество цветочков на кардигане, их размер и количество лепестков 

определяется индивидуально по собственному усмотрению. 

Порядок действий: 

Найти условную середину в «ромбе», ввести иголку с ниткой того цвета, 

которым будут лепестки, выполнить 3-5 прямых стежков* 

*чем длиннее стежок, тем крупнее получится цветок, а чем больше раз 

выполнен стежок в одном лепестке, тем пышнее получится цветок. 

*Следите за натяжением нити, чтобы узор не стянуло после вышивки. 

 

Выполнив 5-6 лепестков по кругу, поменять цвет нити для пестика (или 

оставить тот же цвет, если цветок однотонный). Узелок пестика 
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вышивается в технике «рококо».  Придерживая нить пальцем, обвить нитью 

конец иглы несколько раз, протащить иглу через получившиеся петли: 

 

Видео-процесс вышивания цветочка (видео) 

Аккуратно закрепить кончики на изнаночной стороне, можно 

зафиксировать текстильным клеем. 

Цветочек готов! 

А также, вы можете использовать 

другой способ вышивки, виды 

цветочков (и не только), все зависит 

от вашей фантазии. 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/MUKDeblS1A4
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Заключение 

Кардиган готов! 

Готовые изделия по данному описанию, 

вы имеете право продавать, дарить, 

носить, фотографировать ☺ 

Не забывайте указывать ссылку на 

автора и использовать хэштег 

#flora_cardi – мне будет приятно видеть, 

и делиться вашими работами на своей 

странице. 

Данное описание предназначено только для личного пользования. 

Копирование и распространение в любых источниках – запрещено! 

Если возникнут вопросы – пишите: 

@mashka_pugacheva 

e-mail: pugacheva289@yandex.ru 

VK сообщество 

Успехов ☺ 

https://instagram.com/mashka_pugacheva?r=nametag
mailto:pugacheva289@yandex.ru
https://vk.com/club211266972

